



В Москве открылось юбилейное заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью



Служба коммуникации ОВЦС, 08.09.2025. 7 сентября по благословению Святейшего Патриарха Московского и всея Руси Кирилла и Святейшего Патриарха Коптского Тавадроса II на территории Покровского ставропигиального женского монастыря города Москвы началось VI заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью, приуроченное к десятилетию ее учреждения.

Со стороны Московского Патриархата в заседании участвуют: митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор – сопредседатель Комиссии; епископ Каскеленский Геннадий, викарий Астанайской епархии; иеромонах Стефан (Игумнов) – секретарь Отдела внешних церковных связей по межхристианским отношениям, секретарь Комиссии; игумения Иулиания (Каледа) – настоятельница Зачатьевского ставропигиального женского монастыря, заместитель председателя Синодального отдела по монастырям и монашеству; иерей Павел Лизгунов,

проректор по учебной работе Московской духовной академии; С.Г. Алферов, сотрудник ОБЦС.

В составе коптской делегации: митрополит Лос-Анджелесский Серапион – сопредседатель Комиссии; епископ Кирилл, викарий Лос-Анджелесской епархии, декан Духовной семинарии имени святых Афанасия и Кирилла в США; иеромонах Дауд эль-Антони, представитель Коптской Церкви в России; А. Милад, Патриарший советник; Б. Солиман, глава Отдела Коптской Патриархии по реализации церковных проектов.

На открытии заседания Комиссии также присутствовали члены делегации монашествующих Коптской Церкви во главе с епископом Бебским и Эль-Фашнским Стефаном, завершавшие в этот день программу паломнического визита в Русскую Православную Церковь.

Обращаясь к собравшимся на торжественном открытии заседания Комиссии, митрополит Смоленский и Дорогобужский Исидор сказал:

«Сердечно приветствую всех Вас в стенах Покровской женской обители!

Это святое место отмечено особым образом – здесь почивают мощи блаженной Матроны Московской, одной из самых любимых русским народом святых подвижниц. В наше время она становится известна во всем христианском мире, в том числе и в близких нам Древних Восточных Церквах.

Сегодня мы открываем юбилейное заседание Комиссии по диалогу между Русской Православной Церковью и Коптской Церковью. В этом году она отмечает свое 10-летие. Поздравляю всех собравшихся сегодня разделить радость нашего общего торжества. Прошу молитв о дальнейшем благоуспешном исполнении Комиссией своего служения ради пользы наших братских Церквей и народов».

Его Высокопреосвященство напомнил, что Комиссия была учреждена 5 мая 2015 года во исполнение договоренности, достигнутой Святейшим Патриархом Московским и всея Руси Кириллом и Святейшим Патриархом Коптским Тавадросом II в рамках состоявшегося осенью 2014 года первого визита Предстоятеля Коптской Церкви в Россию. Владыка обратил внимание на достигнутый в течение минувшего десятилетия уровень отношений между двумя Церквями:

«В ходе второго визита в нашу страну в мае 2017 года Его Святейшество Патриарх Тавадрос вместе со Святейшим Патриархом Кириллом встретился с Президентом Российской Федерации Владимиром Владимировичем Путиным. Это свидетельствует о том значении, которое имеют межцерковные отношения для развития связей народов России и Египта».

Митрополит Исидор также представил вниманию участников заседания актуальную повестку Комиссии, которая включает многие направления.

В ответном слове митрополит Лос-Анджелесский Серапион поздравил митрополита Смоленского и Дорогобужского Исидора с назначением на должность сопредседателя Комиссии и выразил надежду на то, что ее работа будет способствовать упрочению традиционно дружественных связей Московского Патриархата и Коптской Церкви:

«Разделяя радость нашего общего торжества, хотел бы в первую очередь выразить почтение и сердечную признательность Предстоятелям наших Церквей – Его Святейшеству Патриарху Кириллу и Его Святейшеству Патриарху Тавадросу II. В первую очередь мы благодарны нашим Патриархам за их мужество и решительность в развитии наших отношений, ибо без их благословения, их Первосвященнической воли наши Церкви не имели бы сейчас этого высокого и доверительного уровня отношений, основанных на крепкой дружбе и братской любви. Помогите нам, Господи, в деле нашем, в том, чтобы развиваемые нами совместные межцерковные проекты и далее способствовали достижению богозаповеданной цели – единству христиан. Слава Богу, что православная Россия сегодня вновь предстает в своем подлинном величии, которое мы понимаем однозначно как возвращение русского народа к своим духовным истокам. С особой силой это ощущается здесь, под сенью Покровской обители, куда ежедневно неиссякаемым потоком устремляются верующие. Да пребывает же Покров Царицы Небесной неизменно над Святой Русью и над нашей благословенной Египетской землей!»

В продолжение праздничного вечера вниманию собравшихся был представлен концерт с участием хоровых коллективов Смоленской православной духовной семинарии и коптского прихода святого апостола и евангелиста Марка в Москве, исполнивших русские и коптские богослужебные и духовные песнопения.

Источник: <https://mospat.ru/ru/news/93526/>